

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
مَنْ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ

جلد ۷۸

پندرہ ماہ شنبہ
۳ شوال ۱۳۷۰ھ
فی پھر چہار

۲۲ شہادت ۱۳۳۸ھ ۲۲ اپریل ۱۹۵۹ء ۹۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق اطلاع

دوہ ۲۱ اپریل۔ جیسا کہ اجاب کو علم ہے، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت عرصے سے کمزور اور پاؤں میں تقریر کی تکلیف کے باعث ٹھنڈی مٹی آ رہی ہے۔ کل حضور نے صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا۔

”طبیعت اچھی نہیں بہت تھوڑا فرق پڑا ہے“
اجاب خاص توجہ التزام اور درد الملاح سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو جلد صحت یاب فرمائے۔ اور صحت و عافیت کے ساتھ کام کرنے والی لمبی عمر عطا کرے۔ آمین

کر کے حضرت امال جان کی اپنی روحانی اولاد پر شفقت جماعت پر آپ کے بے پایاں احسان نازک مواقع پر انتہائی صبر و ثبات اور توجہ خالص کے قیام کو بڑی عمدگی سے واضح فرمایا۔ آپ کے بد مذکورہ مولوی ابو الوظا صاحب نے اپنی بزدلی اور کس طرح حضرت امال جان نے حضرت ام المؤمنین خدیجہ امیرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے نقش قدم پر چلتے ہوئے اپنے احوال ادا اپنے جذبات و احساسات کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کی تکمیل کے لئے وقف کرنے کا فیصلہ فرمایا کہ آپ نے فرمایا کہ حضرت امال جان کی زندگی افراد جماعت کے لئے ایک مثال بنانے کی حیثیت رکھتی ہے۔ بعد ازاں حضرت سیدہ نواب مبارکہ صاحبہ مدظلہا کا پیغام پڑھ کر نیا گیارہ روزہ مرزا نبیع احمد صاحب نے اپنی تقریر میں علی انصاف حضرت امال جان کے تربیت اولاد کے حکیمانہ طریق اور غریبوں کے ساتھ حسن سلوک پر بہت عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔ اور بعض بہت ایمان افروز چشم دید واقعات بھی بیان کئے اور بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ویجاڑ کر آیا جو آواز پیغام نیا گیا آپ کے پیغام کا مکمل متن آئندہ کسی اشاعت میں دیدہ ناظرین کیا جائے گا (باقی دیکھیں مندرجہ)

حضرت امال جان کی سیر مقدسہ کا ایک درخشندہ پہلو یہ ہے کہ آپ نے اپنے اموال اور جذبات و احساسات کو حضرت مسیح موعود کے مشن کی تکمیل کے لئے وقف کر رکھا

آپ کے انتہائی ارفع مقام بلند شان اخلاق فاضلہ اور اوصاف حمیدہ پر علماء سلسلہ کی ایمان افروز تقاریر

دوہ ۲۰ اپریل۔ آج شام نماز مغرب کے بعد سیرت حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے ایک خصوصی جلسے میں جو مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ گول بازار کے زیر اہتمام منعقد ہوا، بعض بزرگان اور علماء سلسلہ نے حضرت امال جان نور اللہ مرتدھا کی حیات طیبہ اور سیرہ مقدسہ پر روشنی ڈالتے ہوئے اس امر کو بڑی خوبی سے واضح کیا کہ آپ کی سیرہ کا ہر پہلو اس قدر درخشندہ و تابندہ ہے۔ کہ آپ کی زندگی جماعت احمدیہ کے افراد کے لئے ایک بہترین نمونہ اور مثال کی حیثیت رکھتی ہے۔ آپ کے نقش قدم پر چل کر اگر جماعت احمدیہ کا ہر فرد خواہ وہ مرد ہو یا عورت اپنے اموال اور اپنے جذبات و احساسات کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کی تکمیل کے لئے وقف کر دے۔ اور اس پر پورے صبر و ثبات اور عزم و ہمت کے ساتھ آخروں تک قائم رہے۔ تو پھر اس کی زندگی صحیح معنوں میں ایک کاہنہ زندگی قرار پاسکتی ہے۔ کیونکہ حضرت امال جان رضی اللہ عنہا کی سیرت کا سب سے زیادہ درخشندہ پہلو یہی تھا کہ آپ نے اپنے اموال و جذبات و احساسات کو اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کی تکمیل کے لئے وقف کر رکھا۔ جس طرح ام المؤمنین حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا نے اپنے احوال اپنے اوقات اور اپنے جذبات و احساسات کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مشن کی تکمیل کی خاطر قربان کر رکھا یا تھا۔ یہ جلسہ جس میں صدارت کے فرائض محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے ادا کئے، اس لحاظ سے بہت کامیاب جلسہ تھا کہ اس میں نہ صرف سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بعض صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور علماء

اہالیان ربوہ۔ لالیال۔ احمدیہ کیلئے
خوشخبری
ہمارے ہل ہر قسم کا سامان بازار سے باریک خرید فرمائیں۔ مثلاً کتائیں کاپیاں بیٹریاں نیلاری کرکری وغیرہ۔
اجاب آزمائش کریں۔
دارالخیر جنرل سٹورڈ غلہ منڈی ربوہ

مرض اھرا کی گولیاں ہمد و نوال قیمت مکمل کورس پے تیار کردہ۔ دراختیار خدمت خلق سہ ماہیہ

سعود احمد پرنٹرز پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس ربوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل ربوہ سے شائع کیا۔
ایڈیٹرز: روشن دین بخاری۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

عیسائی نشرگاہ

ایک نمبر ہے کہ "بلغاریہ جرنل ۱۶ اپریل" یہاں پرائسٹوں کی عالمی تنظیم نے مشرقی افریقہ میں عیسائیت کی تبلیغ کے لئے ایک نشرگاہ قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس نشرگاہ کا مقصد ایشیا اور افریقہ میں اسلام کو روکنا بھی ہوگا۔ اس نشرگاہ پر سولہ لاکھ مارکس خرچ آئیں گے کیونکہ وینا کی پرائسٹ مشنوں نے نشرگاہ کی تعمیر کے لئے چندہ فراہم کرنا شروع کر دیا ہے۔

آجکل پروپیگنڈا کی جو وقعت ہے وہ سب دنیا جانتی ہے۔ عیسائیوں نے شاید ہی کوئی طریقہ پروپیگنڈا کا ہوگا جو استعمال نہ کیا ہو۔ یہ تذکرہ بلا نشرگاہ کے قیام سے معلوم ہوتا ہے کہ عیسائی ہی پہلے وہ لوگ ہیں جو شاعت و تبلیغ کے لئے اس ذریعہ کو بھی ترک کرنا نہیں چاہتے۔ اور چونکہ یورپ اور امریکہ کے لوگ متول ہیں۔ جہاں آج بھی عیسائیت کی پڑھی ہوئی کتاب گدی ہیں۔ اس لئے ان کے لئے ایسی ایک جگہ کی نشرگاہیں قائم کرنا پھر بھی مشکل نہیں ہے۔

دوسری بات جو اس خبر سے ظاہر ہوتی ہے یہ ہے کہ عیسائیت صرف اسلام ہی کو اپنا سب سے بڑا حریف سمجھتی ہے۔ چنانچہ افریقہ ہی میں عیسائیوں کے بے پناہ پروپیگنڈا کے علی الرغم اسلام پھیلتا چلا جاتا ہے۔ عیسائی مشنری یہ سمجھتے ہیں۔ کہ باقی مذاہب اس کے پروپیگنڈا کی تاب نہیں لاسکتے۔ یہی وجہ ہے کہ مشرق وسطیٰ میں جہاں جہاں اسلام کا اثر نہیں ہو سکا۔ عیسائیت کو بڑی کامیابی حاصل ہوتی ہے۔ جاپان۔ چین اور جزائر میں عیسائیت بڑی کامیاب ہے۔ اسی طرح افریقہ میں جہاں جہاں اسلام کی روشنی میں پونجی۔ عیسائیت افریقہ میں پھینتی جا رہی ہے۔ جس کی وجوہات ظاہر ہیں۔ اول تو یہاں مغربی اقوام کا تسلط ہے۔ پھر عیسائی مشنوں کو یورپ اور امریکہ سے بہت امداد ملتی ہے۔

یورپ اور امریکہ کی حکومتیں بھی مشنوں کو بڑی مدد دیتی ہیں۔ کیونکہ وہ اپنا تسلط چلانے کے لئے ضروری سمجھتی ہیں۔ لہذا افریقہ کے مغربی تہذیب سے آشنا کیا جائے۔ چونکہ ان اقوام کا کوئی اپنا یا میدان تمدن اور تہذیب نہیں ہے۔ اس لئے وہ مشنوں کے حلقہ اثر میں جلد یا بدیر ضرور آجاتے ہیں۔

اس کے مقابلہ میں مسلمان ان ممالک

میں ہی نہیں دنیا میں جہیں بھی اسلام کی تبلیغ کے لئے کچھ نہیں کر رہے۔ یہ درست ہے کہ افریقہ کے بعض شمالی حصوں میں اسلام کا اثر بڑھ رہا ہے۔ لیکن یہ عام طور پر مسلمانوں کی کسی کوشش کا نتیجہ نہیں۔ عیسائی مشنوں کے مقابلہ میں افریقہ کے اکثر حصوں میں صرف جماعت احمدیہ کے مشن کام کر رہے ہیں۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑی حد تک کامیاب ہو رہے ہیں۔ چنانچہ عیسائی مشنوں نے افریقہ میں عیسائیت اور اسلام کے حلقہ جو تصانیف حال میں شائع کی ہیں۔ ان میں اس امر کا خاص طور پر ذکر ہوتا ہے۔

خود ان تصانیف سے واضح ہوتا ہے کہ عیسائی دنیا افریقہ میں عیسائیت پھیلانے کے لئے کتنی جدوجہد کر رہی ہے۔ سینکڑوں کتابیں اس پر لکھی جا چکی ہیں۔ اور سینکڑوں کامیاب نہیں اس سلسلہ پر غور کرنے کے لئے منعقد کی جا چکی ہیں۔ کہ عیسائیت کو کس طرح اسلام کے مقابلہ میں کامیاب بنایا جاسکتا ہے۔ اور اب یہ خبر آئی ہے کہ عیسائی مشنری افریقہ میں ایک نشرگاہ بھی قائم کرنا چاہتے ہیں۔ جہاں سے وہ عیسائیت کی تبلیغ کے ساتھ اسلام کے خلاف بھی پروپیگنڈا کیا کریں گے۔

انہوں نے اس بات کو یہ ہے کہ مسلمان ان باتوں سے بالکل بے خبر اور بے حس ہیں ان کی سوائے جماعت احمدیہ کے کوئی تنظیم نہیں ہے۔ جو افریقہ کی کسی ملک میں بھی منظم طور پر کام کر رہی ہو۔ اس کی وجہ ہرگز یہ نہیں ہو سکتی۔ کہ مسلمانوں کے پاس دین کے لئے خرچ کرنے کے لئے مال و دولت نہیں۔ دنیا میں ہزاروں نہیں لاکھوں مسلمان لکھتے ہیں اور کوئی جگہ نہیں۔ اور یہ بھی نہیں۔ کہ وہ دین کے کاموں میں روپیہ صرف نہیں کرتے۔ روپیہ وہ ضرور خرچ کرتے ہیں۔ لیکن مسلمانوں کے ایسے کام کرنے والے ادارے نہیں ہیں۔ جو اس روپیہ کو تبلیغ و شاعت اسلام میں باقاعدہ ایک تنظیم کے ساتھ خرچ کر سکیں۔ اصل چیز جس کی ضرورت ہے۔ وہ منظم طور پر کام کرنے والے ہیں۔ جو اسلام سے محبت بھی رکھتے ہوں۔ اور غلو سے اور محنت سے کام کریں۔ یہ نہیں کہ مسلمان اس طرف سے بالکل بے خبر ہیں۔ اکثر انہیں اہل تنظیمیں ملتی رہتی ہیں۔ لوگوں سے روپیہ بھی جمع کیا گیا ہے۔ لیکن چند دنوں کے بعد روپیہ تو یاں لوگوں کی جیبوں میں چلا جاتا ہے۔ اور انہیں ختم ہو جاتی رہی ہے۔ اس طرح اب عوام

فضل عمر ہسپتال میں پانی کی سکیم کیلئے عطایا جات

محترم سیٹھ محمد صدیق صاحب بانی کی طرف سے پانچ ہزار روپے کی گرانقدر اعانت

المحترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

اجاب جماعت کی نظر سے میرا ایک گزشتہ اعلان گزرا ہوگا جس میں خاکسار نے فضل عمر ہسپتال کے لئے پانی کی سکیم کے لئے عطایا کی تحریک کی تھی۔ جیسا کہ میں نے اس تحریک میں ذکر کیا تھا ہسپتال کے لئے پانی دوزر سے لانا پڑے گا۔ جس کے لئے انداز خرچ دس ہزار روپے ہے۔ میری اس تحریک پر محترم سیٹھ محمد صدیق صاحب بانی آف چیریٹیٹ مال کلکتہ نے پانچ ہزار روپے کی رقم بطور عطیہ دی ہے۔ انشاء اللہ احسن الجزاء فی الدن والدین خیرا۔ محترم سیٹھ صاحب کو اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ توفیق دی ہے کہ وہ ایسے کاموں میں خیریں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ اجاب ان کے لئے خصوصیت سے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کے مال میں بے حد برکت ڈالے۔ اور انہیں مزید دین کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ اس تحریک میں محرم مبارک احمد صاحب ساتی مبلغ مغربی افریقہ نے اپنی اور اپنی اہلیہ کی طرف سے ۷۵ روپے عطایا فرمائے ہیں انشاء اللہ احسن الجزاء ابھی نصف کے قریب رقم کی مزید ضرورت ہے۔ لہذا اجاب جماعت کی توجہ میں پھر اس اعلان کے ذریعہ ہسپتال کی اس اہم ضرورت کی طرف مبذول کراتا ہوں۔ مجھے امید ہے کہ بہت جلد دوست اس رقم کو پورا کر کے اس ضرورت کو پورا فرمادیں گے۔ انشاء اللہ احسن الجزاء وما توفیقی الا باللہ والسلام

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد

دوسرے سے تعرض کرنے کے غیر اسلامی ممالک میں مشن قائم کئے جائیں۔ تو ہمیں یقین ہے کہ اسلام دنیا کے ہر مقام پر عیسائیت اور الحاد کو شکست دے سکتا ہے۔

یہ درست ہے کہ بعض مسلمان اہل علم حضرات صحیح طریق کار کی طرف آ رہے ہیں۔ لیکن ابھی تک ان کی حالت وہی ہے جیسا کہ کہتے ہیں۔

آئے ہی لوگ بیٹھے بھی اٹھ بھی کھڑے ہوئے ہیں جا ہی ہوئے صحت تو ہی محفل میں رہ گیا ہم پھر عرض کرتے ہیں کہ مسلمانوں کے پاس دین پر خرچ کرنے کے لئے کافی ودانی دولت ہے۔ اور مسلمان اس کار خیر میں روپیہ صرف کرنے سے بھی گریزاں نہیں۔ لیکن جس چیز کا فقدان ہے۔ وہ تنظیم اور طریق کار کا ہے۔ جہاں تک کام کرنے والے افراد کا تعلق ہے ہماری دانست میں آج بہت سے لوگ جو عموماً سے کام (باقی دیکھو مشنری)

۴۴ پہلے سے زیادہ چوکے ہو گئے ہیں۔ تاہم اب بھی یہ حال ہے۔ کہ مسلمان عوام کو دنیا ساتیوں دلا دیا جائے۔ کہ فلاں کام کرنے کے لئے روپیہ چاہیئے۔ تو وہ دے دیتے ہیں پچھلے دنوں کوئی ایک دینی لوگوں نے سیاست میں حصہ لینے کے لئے پروپیگنڈا شروع کیا تھا اور اس طرح پاکستان میں اسلامی قانون نافذ کرنے کی جہم جلائی گئی تھی۔ پھر اسے عوام نے دل کھول کر اس کام کے لئے ہمت دکھائی۔ مگر اب اس کا جس نام و نشان بھی نہیں ہے ہمیں کسی کی نیت پر بھٹنی کرنے کی ضرورت نہیں۔ البتہ یہ ضرور چاہئے کہ اہل سہارا ہوں اور اس سوچ سمجھ کر پائیدار کام کرنے کا سلیقہ پیدا نہیں ہو۔ اور اپنی اور مسلمانوں کی جدوجہد کے کار باؤں میں ضائع کر دی جاتی ہے۔

اگر اس کی بجائے صرف تبلیغ و شاعت دین کے لئے دشمنیں بنائی جائیں۔ اور بغیر ایک

انگلستان میں مبلغ اسلام

مرثن ہاؤس میں ایم علمی مجالس کا انعقاد و سفیر انڈونیشیا کی تشریف آوری اور تقریر چار افراد کا قبول اسلام

ششماہی پورٹ احمدیسن لندن از جولائی تا دسمبر ۱۹۵۸ء

(از مکرم محمد عبدالوہاب صاحب بتوسط وکالت تبشیر - ربوہ)

جنتا مشرق اقوام جانتی ہیں۔ اسلام اور مسلمانوں کے تعلق عیسائیوں کو بہت تنہو را علم ہے حالانکہ مسلمان خصوصاً احمدیہ جماعت کے افراد میں سے کو اچھی طرح سمجھتے تھے۔ چنانچہ انہوں نے اسلام اور عیسائیت میں اختلافات کچھ سی انداز سے بیان کئے کہ حاضرین متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔ انہوں نے اسلام کی مذہبی طاقت پر بہت زور دیا۔ مسٹر بیسن نے اپنے صدارتی خطبہ میں کہا کہ مجھے اپنے پیر و پیغمبروں میں بہت سی مساجد کو دیکھنے کا موقع ملا ہے اور میں نے جتنی حاجزی مساجد میں دیکھی ہے۔ اتنی کبھی بھی کسی گرجہ میں نہیں دیکھی۔

مسٹر V. J. V. G. ۷ پرینڈنٹ روٹری کلب آف سینٹن کلب میں کہ مولود احمد خان صاحب کی تقریر سے ہمیں اسلام کو سمجھنے کا اچھا موقع ملا ہے اور امید ہے کہ آئندہ بھی مزید سننے کا موقع ملے گا۔

مسٹر جیکسن یکرٹی روٹری کلب و دل دیچ بھی امام صاحب کی تقریر کی تعریف کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ "انہی تقریر سے اسلامی تعلیم کو سمجھنے میں بہت ہی مدد ملی"۔

انٹرنیشنل کمیٹی آف ڈاؤنڈ ورسٹ روٹری کلب نے میں نائیمیرین جیفوس کو دعوت دی۔ اس موقع پر امام صاحب مسجد لندن بھی مدعو تھے۔ انہوں نے حاضرین کو احویت سے روشناس کرایا۔ اور اسلامی تعلیمات کے متعلق کتب بھی تقسیم کیں جیفوس نے شکریہ ادا کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی مغرب میں تبلیغی سرگرمیوں کی بہت تعریف کی۔

Caterham میں مولود صاحب نے تقریر کی جس پر ایک catch کر روٹیرین نے تعریف کرتے ہوئے کہا کہ عجیب بات ہے کہ ہم بھی مذہبی رواداری کا پورا پورا کرتے ہیں۔ مگر یہاں مسلمان حضرت مسیح مصلیٰ کو خدا کا سچا نبی مانتے ہیں۔ اور ہر قبیلہ اور قوم میں خدا کے ناموں کے قائل ہیں۔ وہاں عیسائیت کی تعلیم کے مطالبات ہم حضرت محمد (ﷺ) کو خدا کا سچا نبی نہیں مانتے۔

خدم الاحمد و الحمد للہ کی تنظیم بھی خدا کے فضل سے لندن میں قائم ہو چکا ہے۔ جس کے ہفتہ وار اور ماہانہ اجلاس تعلیم و تربیت اور تبلیغ و تنظیم کے کام میں ہو رہے ہیں۔ اور سب ممبران دہمردہ دلائل شوق و ذوق سے ان مجالس میں حصہ لیتے ہیں اور اپنے فرائض کو انجام دیتے ہیں۔

چار افراد کا قبول اسلام ان مساجد کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے محض

روٹری کلبز میں تقاریر

مکرم امام صاحب مسجد لندن کی روٹری کلبوں میں تقاریر کا اثر علی اور اعلیٰ طبقہ کے لوگوں میں خوب ہوا ہے۔ جن کے ذریعہ اسلام کی خوبیاں دلوں میں گھر کر رہی ہیں چنانچہ Easter News Advertisement لکھتے ہیں۔ "ایشہ روٹیرین نے آج ایک غیر معمولی تقریر امام صاحب لندن مسجد کی زبانی سنی۔ مسٹر مولود وانڈورڈ روٹری کلب کے ممبر ہیں۔ انہوں نے بنیائے مغرب میں عدم کا پورا پورا ہونے کے باوجود یہاں کے لوگ مذاہب کے متعلق آٹن نہیں جانتے

دی گئی۔ انہوں نے کہا کہ آپ خود بوجہ مجبوری تشریف نہ لاسکے۔ اور اپنے قائم مقام کے طور پر اپنے صاحبزادہ کو اپنی معذوری کا خط دیکر بھیجا۔ مدعوین میں جناب ڈپٹی کمشنر پاکستان ملٹری ایڈوائزر بریگیڈ پر سلطان صاحب نیول ایچی جناب کمانڈر وراجر۔ اور ترکی اور یو یو اے کے ڈپٹی ایمبیڈرز شامل تھے مسجد کو دیکھ کر سب مہمان بہت خوش اور متاثر ہوئے۔ امام صاحب نے اپنے ایڈریس میں جماعت کے مقاصد اور تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کیا جس کا جواب مکرم تنکو جعفر صاحب نے شکریہ کے ساتھ دیا۔

مجھے انڈونیشیا میں ایک احمدی دوست سے بھی ملاقات کا موقع ملا۔ اس کا نام یہ وہ وہاں کے امیر جماعت ہیں۔ مگر سب سے بڑی بات یہ تھی کہ انہوں نے قرآن مجید کا ترجمہ ڈچ زبان میں کیا تھا اور اور بھی بہت سی کتب ڈچ زبان میں اسلام پر لکھی تھیں۔ حقیقتاً میرے لئے وہ ایک لمحہ فکر تھا جبکہ آپ کے امام صاحب نے مجھے قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ پیش کیا۔ میں اس تحفہ کو ہمیشہ سنڈن کی بہترین یادگار کے طور پر رکھوں گا۔ اور میں اس کے لئے آپ کا بے حد ممنون ہوں۔ اور ان تعلقات اور خیالات کے لئے بھی ممنون ہوں۔ جن کا اظہار آپ نے کیا کیونکہ میں یہاں پر اپنے ملک کا نمائندہ ہوں۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ آپ گو میرے مسلمان بھائی ہیں مگر آپ بھی ایک لحاظ سے اپنی قوموں اور مذاہب کے پیغمبر ہیں اس لئے میں آپ سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور امید رکھتا ہوں کہ ہم آئندہ بھی دوست رہیں گے۔ جہاں بھی رہیں اور جہاں بھی میں۔ اور میں آپ سب کو انڈونیشیا آئے کی دعوت دیتا ہوں۔ جہاں آپ اور بھی بہت سے اسلامی بھائیوں سے ملیں گے۔

۱۳۔ ماہ جولائی میں ڈاکٹر پرینڈنٹ سلیم اینڈ لوٹنگ کالج آف کامرس کو احمدی مرثن ہاؤس میں چائے کی دعوت دی گئی۔ جس میں مبلغین اسلام مکرم شکر الہی صاحب مکرم عبد القادر صاحب منیم اور مکرم صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب بھی تشریف لائے ہوئے تھے اسلام و احمدیت پر مفصل گفتگو ہوئی ایک چھوٹی سی مجلس صاحب کی دعوت پر امام صاحب نے اسلام کے متعلق برونڈ سٹوڈنٹس کو پریسنگ کا نفرنی میں خطاب کیا۔

۱۴۔ ۳۱ اکتوبر کو مسٹر عبدالملک صاحب سٹاف پورٹ پاکستان ٹائمر کو چائے پر مدعو کیا گیا۔

۱۵۔ ۱۳ نومبر کو ہزار ایکٹیو تنکو یعقوب صاحب کی کوشش سے اعزاز میں مرثن ہاؤس میں دعوت طعام

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اللہ تعالیٰ کی معرفت کے حصول کے ذرائع

"اب اگر سوال ہو کہ پھر اس درجہ کے حصول کے لئے کیا کیا جائے اور قرآن کریم نے اس درجہ پر پہنچنے کا کیا ذریعہ بتلایا ہے؟ تو اس کا جواب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے دو باتیں بطور اصول کے رکھی ہیں۔ اول یہ کہ دعا کرو۔ یہ بات سچی ہے خلیق الانسان شععیفاً۔ انسان کمزور مخلوق ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور کرم کے بدون کچھ بھی نہیں کر سکتا۔ اس کا وجود اور اس کی پرورش اور بقا کے سامان سب کے سب اللہ تعالیٰ کے فضل پر موقوف ہیں۔ احمق ہے وہ انسان جو اپنی عقل و دانش یا اپنے مال و دولت پر ناز کرتا ہے کیونکہ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ ہی کا عطیہ ہے وہ یہاں سے لایا۔ اور جسے اللہ تعالیٰ نے ضروری ہے کہ انسان اپنے ضعف اور کمزوری کا پورا خیال اور تصور کرے۔ جوں جوں وہ اپنی کمزوری پر غور کرے گا اسی قدر اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی مدد کا محتاج پائے گا۔ اور اس طرح پر جسے اللہ تعالیٰ نے اس کے اندر ایک جوش پیدا ہوگا۔ جیسے انسان جب مصیبت میں مبتلا ہوتا ہے اور دکھ یا تنگی محسوس کرتا ہے تو بڑے زور کے ساتھ پکارتا اور چلاتا ہے۔ اور دوسرے سے مدد مانگتا ہے۔ اسی طرح اگر وہ اپنی کمزوریوں اور لغزشوں پر غور کرے گا اور اپنے آپ کو ہرگز اللہ تعالیٰ کی مدد کا محتاج پائے گا تو اس کی روح پورے جوش اور دوسرے بیقرار ہو کر آستانہ الوہیت پر گئے گا اور چلائے گی اور یا رب یا رب کہہ کر پکارے گی۔ خود سے قرآن کریم کو دیکھو تو تمہیں معلوم ہوگا کہ پہلی ہی صورت میں اللہ تعالیٰ نے دعا کی تعلیم دی ہے۔ اھدنا اصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم غیر المغضوب علیہم ولا الضالین

دعا تب ہی جامع ہو سکتی ہے کہ وہ تمام منافق اور مفاد کو اپنے اندر رکھتی ہو اور تمام نقصانوں کو مضر قرار سے بچاتی ہو۔ پس اس دعا میں تمام بہترین منافق جو ہو سکتے ہیں اور ممکن ہیں وہ اس دعا میں طلب ہیں اور بڑی بڑی نقصان دہ چیز جو انسان کو ہلاک کر دیتی ہے اس کے بچنے کی دعا ہے۔ (ملفوظات علامہ)

جماعت احمدیہ کی چالیسویں مجلس مشاورت کی مختصر روداد

صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے چالیس لاکھ پر مشتمل میز انویں کی منظوری

دوبہ ۱۸ اپریل - آج دس بجے صبح جماعت احمدیہ کی چالیسویں مجلس مشاورت کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے تشریف لانے اور کرسی صدارت پر رونق افروز ہونے کے بعد کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو مکرم حافظ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب نے کی۔ اس کے بعد حضور نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اور پھر حضور کی ہدایت پر اسے شہادتی وغیرہ کرنے کے لئے مکرم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور سٹیج پر تشریف لے آئے۔

تعمیل فیصلہ جا سال گزشتہ کی رپورٹیں

سب سے پہلے حضور نے ان فیصلہ جات کی تعمیل کی رپورٹیں پیش کرنے کا ارشاد فرمایا جو گزشتہ سال مجلس مشاورت میں ہوئے تھے۔ چنانچہ مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ تانی - مکرم چودھری ظہور احمد صاحب یاچوہ نائب ناظر اصلاح و ارشاد اور مکرم میاں محمد عبدالحمید صاحب رابر ناظر بیت المال نے رپورٹیں پیش کیں۔ بعد ازاں مکرم محمد شریف صاحب اشراف سیکرٹری مجلس مشاورت نے گزشتہ سال کی مجلس شوریٰ میں شریک نہ ہونے والے نمائندگان کے نام پڑھ کر سنا لئے اور اس سلسلے میں انہوں نے غیر حاضر ہونے کی وجوہ لکھیں انہیں پیش کیا۔ بعد ازاں آپ نے سال رواں سے متعلق اضافہ ہائے بجٹ کی تفصیل پڑھ کر سنائی۔

سب کمیٹی نظارت علیا کی رپورٹ

اس کے بعد سب کمیٹی نظارت علیا کی رپورٹ مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ تانی نے پیش فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ بجٹ میں درج شدہ تجویز نمبر ۱۰ یعنی کہ

”سینڈنگ فنانس کمیٹی کی طرح دوسرے شعبوں میں بھی سینڈنگ کمیٹیوں کا تقرر کیا جائے اور مشاورت کے موقع پر تمام محکموں کی کارگزاری نمائندگان کے سامنے پیش کی جائے“

سب کمیٹی نظارت علیا نے اس تجویز کے سلسلے میں جو سفارشات پیش کی اس کا خلاصہ یہ تھا کہ ممبروں پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر کی جائے جو ہر محکمہ کے متعلق متعلقہ ناظر صاحب مل کر آئندہ سال کے لئے سکیم تیار کرے جس پر حضور کی منظوری کے بعد عمل درآمد ہو۔ اور پھر ہر چھ ماہ کے بعد کمیٹی جاڑہ لے کر اس حد تک اس سکیم پر عمل ہوا ہے۔ سب کمیٹی کی یہ سفارشات جب رائے شماری کے لئے پیش کی گئی تو نمائندگان کی نمایاں اکثریت نے اس کے حق میں رائے دی۔ چنانچہ حضور نے بھی اسے منظور فرمایا۔

ایجنڈے پر درج شدہ دوسری تجویز یہ تھی :-

”ایک دس سالہ منصوبہ بنا کر مغربی پاکستان کے ہر ضلع میں کسی ایک مناسب شہر میں ایک تعلیم الاسلام ہائی سکول - ایک فضل عمر ہسپتال اور ایک مسجد مبارک بنوائے جائیں“

سب کمیٹی کی یہ رائے تھی کہ اس تجویز کے مفید ہونے میں تو کوئی شبہ نہیں لیکن اسے عملی جامہ پہنانے کے لئے لکھنؤ کھادہ پیر کی ضرورت ہے جو موجودہ حالات میں جماعت جتیا نہیں کر سکتی۔ ہاں جماعت کی اچھی طرح دیگر بڑی بڑی جماعتوں کو بھی چاہیے کہ وہ اپنے طور پر ڈپنٹریاں - پرائمری سکول اور مساجد تعمیر کرنے کی ضرورت کو پیش کریں۔ سب کمیٹی کی اس سفارش سے بھی نمائندگان کی نمایاں اکثریت نے اتفاق کیا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسے اس توہم کے ساتھ منظور فرمایا کہ جماعتوں کے

بقیت صفحہ ۳

اپنے فضل سے دو انجمنوں فیصلیوں کو اسلام قبول کرنے کی سعادت بخشی ہے۔ پینچ ۱۹۵۷ء یو ایچ ڈی میں (۱) ایک نوجوان مسٹر Bell اور ان کی اہلیہ صاحبہ نے اسلام قبول کیا۔ اور نہایت اخلاص سے اسلامی تعلیمات کی پابندی کرتے ہیں۔ اور ان محبت اسلام کے لئے باقاعدگی سے چندہ دیتے ہیں اور جماعت کے کاموں میں بوجھ

سرگرمی سے حصہ لیتے ہیں۔ (۲) دوسری فیصلی مسٹر ڈاکٹر مین اور ان کی بیگم صاحبہ ہیں یہ بھی بہت سنجیدہ اور بہت مخلص ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ایمان و عقیدہ و عمل میں پختگی عطا فرمائے اور ہم سب کو مل کر اسلام کی تبلیغی خدمات میں حصہ لیا جائے دینے کی توفیق دے۔ اللہ ہر ذمہ دار کو

امین

مختلف ذمہ بنادے جائیں ہر روز اپنے اپنے علاقہ میں مساجد سکول اور ڈپنٹریاں بنانے کی کوشش کرے۔ حضور نے فرمایا کہ اس وقت تک صرف کراچی کی جماعت نے اس طرف توجہ کی ہے اولادہ اس میں کامیاب ہو رہی ہے۔ اگر ذمہ بنائے جائیں اور ان کی تنظیم ہو جائے تو اتر تقاطع کے فضل سے مغربی پاکستان اور مشرقی پاکستان میں بکثرت مساجد - ہسپتال اور سکول تعمیر ہو سکتے ہیں

بجٹ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

سب کمیٹی نظارت علیا کی رپورٹ کے بعد محترم صاحبزادہ حرزا ناصر احمد صاحب نے سب کمیٹی بیت المال کی رپورٹ پیش فرمائی۔ اس سب کمیٹی نے صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے بجٹ آمد و خرچ بابت سال ۱۹۶۰-۵۹ کے متعلق اپنی سفارشات پیش کی تھیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے سفارشات کی تفصیل بیان کرتے ہوئے بتایا کہ چندہ تحریک خاص کے متعلق سب کمیٹی اس رائے سے اتفاق کرتی ہے کہ اسے آئندہ تین سالوں تک جاری رکھا جائے۔ البتہ اس کی شرح موجودہ شرح سے نصف کر دی جائے۔ یعنی برصیوں سے ایک پائی فی روپیہ اور غیر برصیوں سے نصف پائی فی روپیہ۔ آپ نے بتایا کہ کمیٹی نے مجموعی طور پر ۱۹۶۲۱۲۲۲ روپے کا بجٹ آمد و خرچ منظور کرنے کی سفارش کی ہے۔ اس پر رائے شماری کی گئی۔ تمام نمائندگان نے متفقہ طور پر سب کمیٹی کی سفارشات کو صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ و منظور کرنے کی تائید کی۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسے منظور فرمایا۔

بجٹ تحریک جدید

اس کے بعد سب کمیٹی تحریک جدید کی رپورٹ محترم صاحبزادہ مرد مبارک وحید صاحب نے پیش فرمائی۔ آپ نے تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان کا بجٹ آمد و خرچ بابت ۱۹۶۰-۵۹ کے متعلق سب کمیٹی کی سفارشات پیش کیے ہوئے بتایا کہ سب کمیٹی کی یہ رائے ہے کہ جو احمدی کے ذمہ چندہ تحریک جدید کا تین سالوں کا بقایا ہو۔ وہ اگر یہ بقایا اور اس کو سے اور نہ ہی اس کی ادائیگی کے متعلق مرکز سے باقاعدہ جہت لے تو اسے جماعت میں کوئی عہدہ نہ دیا جائے۔ آپ نے بتایا کہ سب کمیٹی نے مجموعی طور پر ۱۹۱۲۰۰۰ روپے کا بجٹ آمد و خرچ تحریک جدید منظور کرنے کی سفارش کی ہے۔

اس پر رائے شماری کی گئی۔ تمام نمائندگان نے متفقہ طور پر سب کمیٹی کی سفارشات کے ساتھ اس بجٹ کو منظور کرنے کی

حمایت کی چنانچہ حضور نے بھی اسے منظور فرمایا۔ اس مرحلے پر حضور نے ہر ذمہ محکمہ میں مساجد کی تعمیر کی اہمیت واضح کرنے پر توجہ دیا۔ اس میں زیادہ سے زیادہ چندہ دینے کی تحریک فرمائی۔ اور اس ضمن میں مبلغ جمعہ ہزار چھ سو روپیہ کا گرانڈ فنڈ عطیہ دینے کا اعلان فرمایا۔

حضور نے تحریک جدید دفتر دوم کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ مجھے انہوں سے کہہ دو جو ان اس میں پوری مستعدی سے حصہ نہیں لے رہے۔ یہی وجہ ہے کہ دفتر دوم کی نسبت دفتر اول کا چندہ زیادہ ہوتا ہے۔ حالانکہ اس میں حصہ لینے والے زیادہ تر بلا سے رہتے ہیں جن پر اخراجات کا پچھلے ہی کافی بوجھ ہوتا ہے۔ حضور نے فرمایا میں تمام احمدی نوجوانوں کو تحریک کو تباہوں کہ وہ تحریک جدید کے دفتر دوم میں زیادہ حصہ لیں اور اپنے غلوں کو جلد از جلد پورا کرنے کی کوشش کریں۔

رپورٹ سب کمیٹی امور عامہ

صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے میز انویں کی منظوری کے بعد مکرم بھگوان زمان صاحب ناظر امور عامہ نے سب کمیٹی امور عامہ کی رپورٹ پیش کی۔ رپورٹ میں نظارت امور عامہ سے متعلق یہ تجویز درج تھی کہ ”جماعت میں رشتہ ناطہ کی شکل کو حل کرنے کے لئے ایک الگ نائب ناظر رشتہ ناطہ نظارت اصلاح و ارشاد میں مقرر کیا جائے تاکہ اس طرح سے جماعت میں رشتہ ناطہ کی مشکلات کو دور کیا جاسکے“

مکرم بھگوان زمان صاحب نے بتایا کہ سب کمیٹی کے ممبران کی اکثریت کی رائے یہ تھی کہ نائب ناظر رشتہ ناطہ مقرر کیا جائے لیکن یہ نائب ناظر بجائے نظارت اصلاح و ارشاد کے نظارت امور عامہ میں مقرر ہونا چاہئے۔

اس پر رائے شماری کی گئی۔ نمائندگان کی نمایاں اکثریت نے سب کمیٹی کی اس سفارش کے حق میں رائے دی۔ چنانچہ حضور نے بھی اسے منظور فرمایا۔

اب چونکہ بجٹ کے پورے درج شدہ تمام امور پر نمائندگان نے رائے کی جا چکی تھی اس لئے حضور نے پورے اجتماع میں اتفاق رائے اور پھر مختصر تقریر میں جماعت کو اس کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلانے کے بعد مجلس مشاورت کے اختتام پذیر ہونے کا اعلان فرمایا۔



فضل حسین صاحب مرحوم

از محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب

کم اپریل کی شب شفاخانہ فضل عمر ربوہ میں فضل حسین صاحب فوت ہو گئے ہیں جہاں انہیں دو مہینے ہوئے علاج کے لئے ڈال کیا گیا تھا۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی اور جنازے کو کندھا دیا احباب نے سپرد خاک کر کے دعاؤں کے ساتھ اوداع کیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم الہ آباد کے رہنے والے تھے اور سن ۱۹۲۱ء میں قادیان پہلی دفعہ آئے اور بیعت کی۔ اس وقت ان کا ذوق برق باس اور طحڑائی قسم کا لہجہ کٹھوپان کو اپنی صورت و شکل میں ممتاز ظاہر کرتا تھا۔ ایک غیر احمدی ٹانگے والے نے سب عادت دھوکا دیا کہ قادیان بہت دور ہے اور ان سے عاباً بیس پچیس روپے وصول کئے اور اہل ہر ادھر کے گاؤں میں ٹانگے میں چکر دیتے ہوئے کئی گھنٹے میں قادیان پہنچایا۔ جہاں انہوں نے بڑی فراخ دلی کا ثبوت دیا۔ اور جو روپیہ ان کے پاس تھا۔ اس کو نیا تھی سے خرچ کیا۔ اس کے بعد پتہ درجہ کسی کزنل کے پاس ملازم ہو گئے۔ کھانا پکانے میں بہت ماہر تھے۔ خاص کر انگریزی کھانا تیار کرنے میں۔ ان کی عمر ۹۰ سال سے متجاوز نہ تھی۔ اس کا علم مجھے اس وقت ہوا۔ جب ۱۹۲۱ء میں حضرت سید عزیز الرحمن صاحب رضی اللہ عنہ میرے لئے ایک کھانا بچھے "پائی" (عنا کا) کہتے ہیں۔ محبت سے تیار کر کے لائے۔ میاں فضل حسین صاحب اس وقت میرے پاس تھے۔ سید صاحب موصوفت یعنی مال کے کسی زائے کا ذکر کیا۔ تو انہوں نے کہا کہ میں بھی تو وہاں موجود تھا۔ اور فلاں کزنل یا جرنل کے پاس ملازم تھا۔ اور میری عمر اس وقت ۱۰ سال کی تھی۔ وہ متعجب ہوئے اور بعض باتیں دہرایا کہی تو انہوں نے ٹھیک جواب دیا۔

۱۹۲۱ء میں گویا میاں فضل حسین صاحب سید صاحب موصوفت سے جو وہ سال کی عمر کے لگ بھگ تھے۔ عمر میں چھ سات سال کم تھے۔ اس سے ان کی عمر کا اندازہ ہو سکتا ہے۔

اگر ان کے رشتہ دار الہ آباد وغیرہ میں ہوں۔ اور احباب ان کی وفات کی خبر پہنچا سکیں تو ممنون ہوں گا۔

مرحوم میاں فضل حسین صاحب مستقل طور پر ۱۹۲۱ء میں قادیان آئے اور بتایا کہ جس کزنل کے پاس وہ پشاور میں ملازم تھے۔ ہر اتوار کو عیادت کے لئے گرجے جابا کرتا تھا۔ انہوں نے اس سے پوچھا کہ صاحب آپ کو کچھ یاد ہے یا نہیں؟

تو اس نے کہا اپنے خداوند کی عبادت کرتے ہیں یہ بوسے کیا خداوند یسوع مسیح کی۔ تو کزنل نے بے ساختہ کہا ہاں یہ کہنے لگے وہ تو مر گئے ہیں اور سر ٹیکریل مدنون ہیں۔ مرگڈنگی عبادت کیوں کرتے ہو۔ اس پر اس کزنل کو غصہ آیا اور ایک تھپڑ ان کے منہ پر ماریا۔ انہوں نے کہا کہ صاحب میرے دوسرے گال پر بھی مٹا چکے لگا میں۔ آپ تو اپنے خداوند کی تعظیم پر عمل نہیں کرتے۔ میں میں کرتا ہوں۔ اور صبر سے کام لیتا ہوں۔ جس طرح آپ کے خداوند نے صبر کیا۔ کزنل اس بات سے شرمندہ ہوا۔ اور گرجے کی طرف چلا گیا۔ جب وہاں آیا تو دیکھا کہ میاں فضل حسین کا سامان بندھا ہے۔ اور کھانے کی کوئی تیاری نہیں۔ اس نے انہیں سمجھایا۔ مگر یہ نہ مانے اور پشاور سے سید صاحب رضی اللہ عنہ ان سے بہت مانوس ہو گئے اور میرے پاس سفارش کی کہ میں ان کو اپنے پاس رکھ لوں اور اس وقت سے آج تک تقریباً ۸ سال کا عرصہ اغوش احمدیت میں رہی لدا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون قادیان میں پتھر کے دیکھنے کو کزنل کی انگلی لکڑی میں رکھنے کی وجہ سے یہ آخری لمحات کو پہنچ گئے تھے۔ مکرم انجیم ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب اور ان کے صاحبزادے ڈاکٹر محمد احمد صاحب نے بڑی محنت سے ان کی زندگی کو بحال کیا اور کسی قسم کے علاج اور خدمت دینی نہیں فرمایا۔ یہاں تک کہ آکسیجن گیس کے سلنڈر کی ضرورت تھی۔ اور میں ایک دوست کو کار پر بٹائے یا امرتسر بھیج رہا تھا۔ اتنے میں سسر صاحبزادہ میاں شریف احمد صاحب دینی چھلے میں مجھے ملے جب کہ میں گار پر آدمی بھیجنے کا انتظام کر رہا تھا۔ معلوم ہونے پر فرمایا کہ اتنی تکلیف کرنے کی ضرورت نہیں سلنڈر ان کے پاس موجود ہے۔ چنانچہ انہوں نے بغیر کسی قیمت کے وہ شفاخانے میں بھیج دیا۔

یہاں ربوہ میں ۱۹۵۶ء سے اب تک عرصہ تین سال میں یہ تین دفعہ سخت بیمار ہوئے ایک دفعہ نمونیا سے اور گذشتہ سال فالج سے اور اب اسہال سے۔ تینوں دفعہ ہی ڈاکٹر صاحبزادہ میاں نور احمد صاحب نے کمال شفقت اور ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ اور ان کے سٹاف نے بھی خدمت کی۔ جس کے لئے میں تہ دل سے ممنون ہوں۔ اس اثنا میں مجھے معلوم ہوا کہ شفاخانہ انتظام کے لحاظ سے بہت کچھ اصلاح امداد کا محتاج ہے۔ ابھی

اس کی تعمیر جاری ہے۔ اور اخراجات کے لئے روپیہ نہیں۔ جس کے لئے صاحبزادہ صاحب نے کئی بار تحریک فرمائی ہے۔ اور بہترین مدتہ وہ ہے۔ جو میس بیماریوں وغیرہ کی خدمت کے لئے خرچ ہر۔ ہماری ایک بھادو جہ ہیں۔ جو ابھی تک اپنے مذہب عیسائیت پر ہی قائم ہیں۔ اور وہ چین کے ایک مشنری اسپتال میں اب تک ایک بیمار کا سال بھر کا خرچ اب تک بھیج رہی ہیں۔ انہوں نے مجھے کہا کہ مدتہ کی یہ صورت نہایت ہی مفید ہے۔ چار پانچ سال ہوتے۔ چوہڑگانہ کے مشن کے اسپتال کو مجھے دیکھنے کا موقع ملا۔ اور وہاں ایک ایکس رے دکھایا اور بتایا گیا کہ صدر جمہوریہ امریکہ ڈومین کا ہمدیہ ہے۔ اسی طرح زچگی کے کمرے سے ملتی سٹوڈ بھی دکھایا اس میں درجنوں نئے کپڑے تھے۔ جو امریکہ سے بطور ہمدیہ آئے تھے۔ ان سے زیر علاج غرباء کی امداد میں ان سے فائدہ اٹھایا جائے۔ اس وقت نور الدین صاحب نیرتبی نے بھی میرے ساتھ تھے

یہ ہمدیہ کا طریق جو مشنری ہسپتالوں میں رائج ہے قابل قدر طریق ہے۔ اور اگر احباب بھی اپنے صدقات میں سے ایک حصہ شفاخانہ فضل عمر کی امداد کے لئے بھیجا کریں تو نھوڑی نھوڑی رقم سے بہت بڑی امداد ہمارے اس شفاخانے کے لئے جمع ہو سکتی ہے۔ جہاں میں نے دیکھا ہے کہ سامان کی کمی کی وجہ سے صاحبزادہ صاحب اور ان کے ساتھیوں کو سخت کوفت اٹھانی پڑتی ہے اللہ انہیں اس کوفت کا بہتر سے بہتر بدلہ دے۔ آمین۔

شفاخانے کی عمارت بھی ابھی تکمیل کی محتاج ہے۔ اور سامان جو ہے وہ بالکل ابتدائی حالت میں ہے گذشتہ سال چوہڑی محمد عبداللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے ایک بہت بڑی ہمدیہ پہنچائی تھی۔ ایسے حساس دل رکھنے والے دستوں کی ہماری جماعت میں کمی نہیں صدقات سے بہت سی بلائیں اور مصیبتیں مل جاتی ہیں جیسا کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ اور اس کا بار اہم نے تجربہ کیا ہے۔

اعلانہ نکاح

عزیزم نیر احمد صاحب دلہن محمد اسماعیل صاحب کا نکاح عزیزہ نذیرہ بی بی صاحبہ بنت علم امین صاحب سے بعض پانچ سو روپیہ حق بہر پر مولوی خلام احمد صاحب فرخ مرزا سلسلہ خاندان احمدیہ نے ۱۰ بعد نماز جمعہ کو روڈی ضلع تیرپور میں میں پڑھا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ نکاح فریقین کے لئے مبارک بنائے۔

(شریف احمد پڑھوی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ)
 ۲۲) میرے لڑکے عزیزم محمد اسم کا نکاح عزیزہ مبارکہ بیگم صاحبہ بنت جان محمد صاحب ساکن احمدیہ ضلع جھنگ بعض ایک ہزار روپیہ حق بہر پر مولانا ابو اعطاء صاحب جالندھر ہی نے ۱۸ کو بعد نماز ظہر مسجد احمدیہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ ہر رشتہ فریقین کے لئے مبارک ہو آمین ثم آمین۔ (خاک نور حسین گلگڑ منڈی ضلع گوجرانوالہ)

درخواست دعا

میرا لڑکا اور ایک لڑکی جنہوں نے جو میں ملہ حال کو ایضاً سے کے امتحان میں متزل ہونا ہے شہید بن جائیں جتنا ہیں احباب جماعت کی خدمت میں دوستانہ طور پر درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد شفا عطا فرمادے میری اپنی حالت بھی حسب سابق ہے کوئی علاج فائدہ نہیں دے رہا وہاں بھی فارغ کا تحقیقی علاج ہے جس کے لئے تو ترسے میں اپنے روحانی بھائی بہنوں سے درخواست کرتا ہوں۔

خاک رکپٹن ڈاکٹر، محمد رمضان محلہ دارالصدر مغربی۔ ربوہ

دعائے مغفرت

۱۹۵۶ء کو ملک عبدالعزیز صاحب دریا خاں میں وفات پائے ہیں۔ آپ حضرت خدیق المسیح الاول کے رضاعی رشتہ داروں میں سے تھے۔ احباب ان کی مغفرت اور بھاری درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ آپ نے اپنے پیچھے بیوی ایک لڑکا لڑکی صاحبہ تقدیر صاحبہ سکنیل محکمہ ڈاک ایسٹ آباد اور ایک لڑکی چھوڑے ہیں۔ (حفیظ الرحمن دہولا)

خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

ایک ضروری تحریک

(از محترم جناب مولوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم)

حصہ آمد کے بقایا دار احساب توجہ فرمائیں!

یہ مالی سال کا آخری مہینہ ہے

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کا مالی سال ۳۰ اپریل ۵۹ء کو ختم اور یکم مئی سے نیا مالی سال شروع ہو رہا ہے۔ اس لئے حصہ آمد کے بقایا دار احصاب کو اس سے پہلے اپنے بقائے ادا کرنے چاہئیں تاکہ نہ صرف حصہ آمد کا منظور شدہ بجٹ آدھورا ہو جائے بلکہ اس سے بھی زیادہ وصولی ہو جائے۔ حصہ آمد کے بقائے دار عموماً مئی ختم کے وقت ہی ایک ماہ احصاب میں جن کا حساب خدا کے فضل سے ۳۰ اپریل ۵۹ء تک صحت ہے مگر سال رواں میں ان کی طرف سے گزشتہ سال کی نسبت کم وصولی ہونے کی وجہ سے وہ بظاہر بقائے دار معلوم ہو رہے ہیں۔ چونکہ ان کی اصل آمد سال رواں کے معلوم کرنے کا ابھی وقت نہیں آیا۔ مگر وہ اپنی اصل آمد کو خود جانتے ہیں اس لئے اس کیفیت کو بھی خود ہی بہتر جانتے ہیں کہ ان کا حساب اس سال کا بھی صحت ہے یا وہ معقول سے بہت بقایا دار ہیں۔ اگر ان کے ذمہ کچھ بقایا ہے تو ۳۰ اپریل تک اپنے واجب الادا بقائے کو ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو جائیں۔

دوسرے وہ دوست ہیں جن کا حساب نہ پچھلے سال کا صحت ہے اور نہ اس سال کا یعنی پچھلے سال بھی وہ بقایا دار تھے اور اس سال ان کے بقایا میں مزید اضافہ ہو گیا ہے مگر وہ اپنی رفتار پر مطمئن ہیں۔ نہ تو بقائے کو ادا کرتے ہیں اور نہ ہی اس کی ادائیگی کے لئے مہلت یا اقساط مقرر کرتے ہیں۔ ایسے احباب کو خاص توجہ کی ضرورت ہے۔ ان کو کوشش کرنی چاہئے کہ نہ صرف سال رواں کا بقایا ادا کریں بلکہ گزشتہ سال کے بقائے کو بھی کم سے کم کئے گئے اپنے ایشیا اور قربان کا مظاہرہ کریں۔

تیسرے وہ احباب ہیں جنہوں نے اپنے گزشتہ سالوں کے بقایوں کو ادا کرنے کے لئے مایوار اقساط مقرر کی ہوئی ہیں۔ ان میں سے وہ احباب جن سے اقساط کی باقاعدہ ادائیگی سے کچھ غفلت ہوئی ہے ان کو بہت ہی زیادہ ہوشیار ہونے کی ضرورت ہے۔ حصہ آمد باقاعدہ ادا کرتے رہنے کے لئے ایک عہد انہوں نے اس وقت کیا تھا جب انہوں نے وصیت لکھی تھی۔ اور دوسرا عہد انہوں نے اس وقت کیا جب انہوں نے بقائے کی ادائیگی کے لئے اقساط مقرر کیے۔ ان سے میں صحت پر عرض کرنا چاہتا ہوں کہ بار بار عہد کرنا اور توڑنا مومن کی شان سے بچد ہے۔ چاہئے کہ ایسے دوست ۳۰ اپریل تک اس سال کے پورے حصہ آمد کے ساتھ بقائے میں سے ان اقساط کی رقم بھی ادا کریں جو وہ پہلے ادا نہیں کر سکے۔ تاکہ کم سے کم ان کا دوسری مرتبہ کیا بڑا عہد پورا ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم میں سے ہر ایک کو اپنے عہد کو پورا کرنے اور اپنے فرض سے سبکدوش ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن روبرو)

سال کا شروع ہے اور جماعت بندی ہو رہی ہے۔ اس وقت اگر بچے سکول میں داخل ہوں تو سارا سال تعلیم سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ احباب کو مدنظر رہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے روبرو میں جس تعلیمی ادارہ کی تعمیر کی طرف پہلے توجہ دی وہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کی عمارت ہی تھی۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ جماعت کے بچوں کی تعلیم دینی ماحول میں کس قدر ضروری ہے۔ جن بچوں کی بنیادی تعلیم دینی ماحول میں ہو وہ آئندہ دنیاوی امتحان میں بھی دین سے غافل نہیں رہ سکتے۔ یہی وجہ ہے کہ جن بچوں نے تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تعلیم پا کر دنیاوی توفیق بھی کی ہے وہ سلسلہ کے کاموں میں بڑا حصہ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ سلسلہ کی محبت کا بیج دینی تعلیم کے ساتھ ان کے دلوں میں بویا گیا ہے اور وہ اپنا پھل دینے لگے ہیں۔ اگر دوست احمدیت کا جمن اپنے گھر میں لگانا چاہتے ہیں۔ اور یہ خواہش رکھتے ہیں کہ بہ نعت غیرتہ قد ان کے گھروں میں قائم رہے تو ان کو چاہئے کہ اپنے بچوں کی دینی تعلیم بھی تعلیم الاسلام ہائی سکول میں جاری کر دیاں۔ تاکہ ان کے گھرانے احمدیت کی پخت سے ہمیشہ ہمیشہ بہرہ ور رہیں۔ اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ بچہ کم از کم تین چار سال یہاں ضرور رہے تاکہ وہ حضرت صاحب کے خطبوں اور وعظوں کو بالمشافہ سن سکے۔ اور ایسا ہی دیگر دینی مجالس پر جوہ میں ہوتی رہتی ہیں ان میں حصہ لے کر وہ بیج اپنے اندر جو سکے۔ اور اس کی باقاعدہ مشاوری ہوتی رہے۔ یہ موقعہ ایسا ہے کہ اس کو کھونا نہیں چاہئے۔ خاندانوں میں یہ واقع ہر وقت نہیں آتے۔ اب اگر دوستوں کے بچے قابل تعلیم ہوں اور ان کو حضورؐ کی ماسخ کو کے بھی یہاں تعلیم دلانی پڑے تو اس سے محرومی بہت بڑا محرومی ہے۔ احمدیت کا پورا پورا بچوں کے دلوں میں ابھی ایام میں لگ سکتا ہے۔ احمدیت ایک بہت بڑی نعمت ہے۔ اس قدر بڑی نعمت جس کا اندازہ کرنا بھی دینیوں کے نگاہ سے ناممکن ہے۔ احباب اپنی اپنی سلسلہ کی احمدیت کو مدنظر رکھتے ہوئے امید ہے اس طرف ضرور توجہ کریں گے۔

یہاں دینی تعلیم بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے باہر کے کسی سکول کی تعلیم سے کم نہیں۔ بعد بہترین سکولوں میں ہمارا سکول شمار ہوتا ہے۔ اگر اس کے ساتھ دینی فائدہ اور احمدی تربیت دیکر بیکر کو مدنظر رکھا جائے تو پھر اس پر جو بھی خرچ ہوگا وہ اس فائدہ کے بالمقابل بالکل سچ ہوگا۔ یہاں کی رہائش اور تعلیم و تربیت سے حاصل ہوگا۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس سے فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔

لجنات امانت کیلئے ایک ضروری اعلان

لجنہ امانت کی سالانہ رپورٹ جس میں لجنات سیریز کی سالانہ رپورٹیں بھی شامل ہیں شائع ہو چکی ہے۔ تمام لجنات کے لئے بار بار اعلان کیا گیا ہے کہ وہ کم از کم ایک کاپی ضرور منگوا کر ریکارڈ کئے رکھیں۔ بہت کم لجنات نے اب تک سالانہ رپورٹ منگوائی ہے۔ اس لئے مجبوراً تمام لجنات کو ایک ایک کاپی بذریعہ پنا ارسال سے قیمت کے متعلق جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔ علاوہ معمول ٹاکس روپے سے برائے مہربانی پی وصول کر کے منوں فرمائیں۔ والسلام جنرل سیکرٹری لجنہ امانت روبرو۔ روبرو

انصار اللہ کی ماہانہ رپورٹیں

بعض مجالس اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے اپنی کوششوں سے قرآن مجید کا ترجمہ کیجئے۔ تفسیر صغیر فریڈ نے نماز یا جماعت ادا کرنے۔ ناخواندہ اصحاب کو پڑھانے اور سلسلہ کی کتاب کے مطالعہ وغیرہ کی تلقین ایسے نیک کاموں کے متعلق خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر مجلس میں جاری ہیں اپنی نیک ماسعی کی اطلاع باقاعدہ ہر ماہ نہیں بھجواتیں۔

۱۰ اپریل ختم ہونے والا ہے۔ اس لئے تمام زعماء کرام سے گزارش ہے کہ اندازہ کرم زیادہ سے زیادہ ۱۰ اپریل تک ماہ اپریل کی رپورٹ ارسال فرمائیں۔

جزا اللہم اللہ احسن الخیرات
(تائید عمومی انصار اللہ روبرو)

درخواستہائے دعا

- (۱) خاں رکی والدہ صاحبہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ و درویشان تادیان صحت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں۔ (شیخ نور الحق۔ روبرو)
 - (۲) بلکہ کی اہلیہ ایک سال سے دل اور جگر کی بیماری میں مبتلا ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (نور اللہ خان اول مدرس توکل ضلع گوجرانوڈ)
 - (۳) میرے ایک دوست بشیر احمد صاحب ایک محکمہ شکر میں مبتلا ہیں۔ احباب ان کے لئے دعا فرمائیں۔ (حکیم عبدالرحمن سیکرٹری مال جماعت احمدیہ روبرو)
 - (۴) میری بیوی بلڈ پریشر کی وجہ سے بیمار ہے۔ درجہ صحت تشویشناک ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد صافق احمدی شاد باغ لاہور
 - (۵) کرم مسعود احمد صاحب بٹی بی میں مبتلا ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (منظور احمد درانا ٹی ٹی سنسٹوریٹ کراچی)
 - (۶) چوہدری محمد الدین صاحب میڈیا سٹریٹ میڈی محلہ کوجہ خرمہ سے بیمار ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین
- شعبہ احمدیہ نظریہ تعلیم حلقہ گوجرانوڈ ضلع سیکوٹ
- (۷) کرمی شیخ جلال محمود صاحب آج کل بیمار ہیں اور سول ہسپتال کراچی میں داخل ہیں۔ احباب جماعت صحت کا دل کے لئے دعا فرمائیں۔
- عبدالرشید کوثر ناظم نیشنل عمر ڈیسپنری ہاؤس روڈ کراچی

وصایا

وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (ریکڈری مجلس کا پرہیز ریلوے)

نمبر ۲۱۶

بشیر احمد کالا افغانستان قوم
صدیقی پیشخانہ عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت
دسمبر ۱۹۵۲ء ساکن قادیان دارالامان۔
صلح گوردیہ

صوبہ مشرقی پنجاب۔ بقائمی پوشش و حواس بلا
جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۹/۵/۵۲ حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں

میری ماہوار آمد کوئی نہیں رہی غیر منقولہ
جاہاد ہے۔ منقولہ جاہاد حسب ذیل ہے
مہر مبلغ پانصد روپیہ مذکورہ خاندان کا
بے۔ لپور طلالی کاٹنے ایک جوڑی دینی چھ
ماستہ۔ قیمتی اندازاً مبلغ پچاس روپے
کل مبلغ پانچ سو پچاس روپے۔ ۵۵/۰
میں اس جاہاد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی
صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان کرتی ہوں
ادرا اگر اس کے بعد کوئی اور جاہاد پیدا کرے
یا مجھے دلتہ کی صورت میں کہیں سے ملے تو
اس کے بھی پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں
مذکورہ کرتی ہوں

نمبر ۲۱۸

منکہ سید حسن شاہ ولد حسین شاہ
صاحب مرحوم۔ فقید پیشہ
شیر عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۵ء ساکن
گھٹیا بیاں ڈاک خانہ پسرور ضلع سیالکوٹ
صوبہ پنجاب پاکستان حال ستارہ صوبہ ہندی
بقائمی پوشش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
بتاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۵۴ء حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ (نگلش ویر پادس ستارہ سٹی
ضلع ستارہ۔

۱۔ متعلقہ سامان دوکان مثلاً سیونگ مشین
چار عدد پیرانی۔ دو عدد لپٹ۔ دو عدد سنگ
الٹاریاں دو عدد شیشہ دار۔ کٹر کلاٹھ ٹیلر دو
عدد۔ تخت دو عدد۔ وغیرہ قیمتی ۱۰۰ روپے
جاہاد منقولہ

۲۔ غیر منقولہ کوئی نہیں۔
۳۔ اس دوکان پر میں بحیثیت مالک قابض
ہوں۔ بوجہ سن رسیدگی و ضعیف العمری
خود کام نہیں کر سکتا ہوں۔ بلکہ اپنے شاگردوں
سے۔ مجھے نصف مزدوری سلائی بیا کرتا ہوں
دو تقریباً ۱۰۰ روپیہ ماہوار کے وصول
کرتا ہوں۔ اس کی بھی وصیت مجھے رسدی
پے بطور حصہ مد وصیت کرتا ہوں۔ یعنی ۱۰۰
ماہوار۔

العبد:۔ سید حسن شاہ ولد سید حسین شاہ
مرحوم بقلم خود ۲۱/۵/۵۲۔ گواہ شہ:۔ عبدالرحیم
فانی۔ انپکٹریٹ المال۔ گواہ شہ:۔ ادھو
دشنوناختہ مجھے کراٹھ کش ویر پادس بھوٹی
پیٹھ ستارہ سٹی۔ گواہ شہ مبارک علی انپکٹریٹ
بیت المال قادیان ذیل ستارہ سٹی۔
میری وفات کے وقت یا بعد میری جو
جاہاد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی
مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔
العبد:۔ حسن شاہ بقلم خود۔ کلاٹھ کشی
ویر پادس بھوٹی پیٹھ ستارہ سٹی۔

گواہ شہ:۔ ادھو دشنوناختہ بھوٹی۔
گواہ شہ:۔ سچوہری مبارک علی انپکٹریٹ
المال صدر انجمن احمدیہ قادیان مال ذیل ستارہ

نمبر ۲۲۰

منقلہ جلیہ بیگم زوجہ پیر
صاحب قوم جٹ چیمبر
پیشخانہ واری عمر ۶۲ سال پیدائشی احمدی
ساکن قادیان ڈاک خانہ قادیان ضلع گوردیہ
صوبہ پنجاب بقائمی پوشش و حواس بلا جبر
و اکراہ آج بتاریخ ۱۹/۵/۵۲ حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔ میری جاہاد اس وقت مذکورہ
ذیل ہے:

۱۔ گلوبند طلالی ساڑھے تین تولہ۔ چوڑھیاں
طلالی تین تولہ۔ کانٹے طلالی ڈیڑھ تولہ
انگوٹھیاں طلالی تین عدد۔ ایک تولہ۔ کل نو
تولہ۔ قیمت نو سو پچاس روپیہ۔ سلائی
مشین ایک عدد قیمت ایک سو و ستر روپیہ
کل مبلغ ۱۱۰/۰

اس کے علاوہ میری کوئی جاہاد منقولہ
یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ میں اپنی مذکورہ
بلا جاہاد کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی
صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میں
اس کے علاوہ کوئی اور جاہاد پیدا کروں تو
اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
قادیان ہوگی۔ نیز بوقت وفات اگر میری آمد
کوئی جاہاد ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ
کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ نیز
مجھے اپنے خاندان کی طرف سے مبلغ اڑھائی

روپیہ ماہوار جیب خرچ ملے۔ میں اس کا
پانچ حصہ کے طور پر ادرا کرتی رہوں گی۔
بجز زندگی میں اگر حصہ جاہاد کے طور
پر کوئی رقم داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ
قادیان کر کے رسید حاصل کروں تو اس
کو حصہ جاہاد سے مہربا کر دیا جائیگا۔
رینا تقبل منانا انت المسبح العظیم
الامۃ۔ جلیہ بیگم۔

گواہ شہ بشیر احمد گھٹیا بیاں موہی ۱۹/۵/۵۲
خاندان مریہ

گواہ شہ منظور احمد چیمبر۔ دفتر امور عامہ
انیسہ بیگم زوجہ

نمبر ۲۲۲

منقلہ رحمت اللہ عوزی
توم شیخ۔ پیشخانہ واری عمر ۲۰ سال۔
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن یادگیر۔
ڈاک خانہ یادگیر۔ صلح گلبرگ۔ صوبہ سیوہ۔
بقائمی پوشش و حواس بلا جبر و اکراہ آج
مؤرخہ ۸ اگست ۱۹۵۳ء حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔

۱۔ میری اس وقت جاہاد غیر منقولہ کوئی
نہیں۔ البتہ زیورات یویرے والدین نے
مجھے وقت شادی عطا کئے ہیں وہ مجموعی
دس تولے سونا قیمتی ایک ہزار روپیہ کے ہیں
اور جو تحفہ ساس سسرال کی طرف سے مجھے
ملا وہ بھی مجموعی دس تولے سونا قیمتی ایک ہزار روپیہ
کے ہیں۔ اس طرح مجھ کو ہزار روپیہ ہوتے ہیں۔
اس کے علاوہ مبلغ دو ہزار ایک سو روپیہ میرا
مہر ہے جو میرے خاندان رحمت اللہ صاحب
غوری پر قرض ہے۔ ان کے پانچ حصہ کی
میں وصیت کرتی ہوں۔

۲۔ جو رقم میں اپنی زندگی میں ادرا
کودوں کی۔ وہ میری وصیت کو یاد جاہاد
سے مہربا ہوگی۔
۳۔ میری اس وقت ماہوار آمدنی کوئی
نہیں۔ البتہ میں ایک روپیہ ماہوار اپنے شوہر
سے نے کو حصہ آمد دیا کروں گی۔
۴۔ میری وفات کے وقت جو میری
جاہاد ثابت ہوگی اس کے پانچ حصہ کی بھی
صدر انجمن احمدیہ قادیان مستحق ہوگی۔

جو زیور میرے پاس ہے وہ حسب تفصیل ہے
سورنہ کاکرن پھول ۱ تولہ۔ چھیا کل ۱
نکلس ۳ تولہ۔ کولے ۳ تولہ۔ انگوٹھی ۲
تولہ (درا لہجہ کی طرف سے ملا ہوا)۔
سورنہ کاجنوں ہار ۸ تولہ۔ ڈاکٹ ایک تولہ
انگوٹھیاں دو عدد ایک تولہ ساس سسرال
کی طرف سے ملا ہوا ہے)

الامۃ۔ انیسہ بیگم موہیہ
گواہ شہ رحمت اللہ غوری شوہر موہیہ کا رکان
بیٹری جاہاد کر یادگیر۔ گواہ شہ محمد نبیاس

احمدی کارخانہ بیٹری جاہاد کر یادگیر
نمبر ۱۳۲۱۶
منقلہ رضیہ
نواب خان

ارائیں پیشخانہ واری عمر ۲۲ سال پید
ساکن قادیان ڈاک خانہ خاص ضلع گوردیہ
صوبہ مشرقی پنجاب۔ ہمنہ و سنان۔ بقائمی پوشش
و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۵/۵۲
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جاہاد کی تفصیل یہ ہے
۱۔ حق مہر مبلغ ۵۰۰ روپیہ ہے۔ جو کہ
ابھی تک بذمہ خاوند ہے۔

۲۔ زیورات گلوبند طلالی وزنی۔ پونے تین تولہ
کانٹے طلالی وزنی تولہ قیمتی پانچ صد روپیہ
صرف۔ ٹیکہ طلالی وزنی تقریباً تولہ قیمتی مبلغ
یکصد روپیہ صرف۔

اس کے علاوہ میری ادرا کوئی جاہاد نہیں ہے
میری اس وقت کوئی آمد ماہوار یا سالانہ نہیں
ہے۔ میری اپنی اس جاہاد کے پانچ حصہ کی وصیت
بجٹ مجلس کارپوراز ہشتی مقبرہ صدر انجمن
احمدیہ قادیان ضلع گوردیہ اسپور کرتی ہوں۔
اس کے علاوہ اگر میری آمد کوئی صورت
پیدا ہوئی۔ تو اس کے پانچ حصہ کی وصیت
بھی کرتی ہوں۔

نیز میرے مرنے پر میری کوئی ادرا جاہاد
ثابت ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت صادق
ہوگی۔ اگر کوئی رقم میں اپنے حصہ جاہاد
میں ادرا کر کے رسید حاصل کر لوں تو وہ ادرا
مہربا کر لی جائے گی۔ خدائے تعالیٰ اس وصیت
پر قائم رہنے کی توفیق عطا فرمائے آمین
الامۃ۔ رضیہ بیگم ۳۳/۵/۵۲

گواہ شہ بشیر احمد کالا افغانستان قادیان
ضلع گوردیہ اسپور۔

گواہ شہ نواب خان خاوند موہیہ ۲۹/۵/۵۲

لیسر

کونا چاہتے ہیں۔ لیکن کوئی مرکزی
ادارہ نہ ہونے کی وجہ سے جو ایسے
لوگوں کا سہارا بن سکے وہ بھی کچھ نہیں
کر سکتے۔ اس لئے مسلمانوں کا وہ روپیہ
جو اس کام میں صرف ہو کہ اشاعت دینی
کے لئے بڑے کام آسکتا تھا ضائع ہو جانا
ہے۔ اور جو لوگ کوئی بات سوچتے ہیں۔
وہ ان کے دل کی دل ہی میں رہ جاتی ہے۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی

ادرا
تزکیہ نفوس کرتی ہے

ایسٹرن پرفیومری کمپنی رجسٹرڈ ربوہ کے عطریات، سہاگ، جنا گللاب، پیمیلی، شام شیراز، گل شبنم، ہر جنرل مرچنٹ سٹور طلب کریں!

ہم ملک کو ہر قسم کی جارحانہ کارروائی سے محفوظ بنا دیں گے

پاکستانی عوام کا معیار زندگی بلند کیا جائے گا۔ صدر ایوب کا اعلان

کراچی ۱۲ اپریل۔ صدر جنرل محمد ایوب خاں نے کہا ہے کہ نئی حکومت ملک کے باشندوں کے لئے بہتر اور خوشحال زندگی کے لوازم فراہم کرنے کا نہیہ کر چکی ہے۔ حکومت کا سب سے بڑا مقصد یہ ہے کہ ملک کو ہر قسم کے حملے کے خلاف محفوظ بنا دیا جائے گا۔ اور ملک کے عوام کا معیار زندگی جلد کے ان کے لئے اقتصادی خوشحالی کا بندوبست کیا جائے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان ہر قوم کے حق خود ارادیت کا حامی ہے بلکہ پاکستان اس حق کو ناقابل تسخیر تصور کرتا ہے پاکستان کا خیال ہے کہ اس حق سے دینا کے خواہ کسی شخص میں بھی انکار کیوں نہ کیا جائے۔ آزاد دنیا کی آزادی کو خطرہ پیدا ہو جاتا ہے۔

صدر مملکت صبح ہوٹل میٹروپولیٹن میں امریکہ کے بین الاقوامی تعاون کے محکمے کی پانچ روزہ کانفرنس کا افتتاح کر رہے تھے۔ کانفرنس کی غرض و غایت یہ ہے کہ بین الاقوامی تعاون کے کام کا جائزہ لیا جائے اور اس کے عملے کو پاکستان کے پروگراموں کے اگلا کیا جائے۔ صدر جنرل محمد ایوب خاں سے پیشتر امریکی سینیٹر مسٹر جیمز ہینکلے اور پاکستان میں ادارے کے ڈائریکٹر مسٹر جیمز کین نے بھی تقریریں کیں۔

صدر نے امریکہ کی طرف سے فراہم کردہ امداد کو مرانا اور اسے پاکستان کے لئے امریکہ کی غیر ملکی کا بہت بڑا ثبوت قرار دیا۔ آپ نے کہا کہ اگرچہ پاکستان امریکہ سے بہت دور ہے۔ لیکن چونکہ آزادی کے تحفظ کے سلسلے میں دونوں ملکوں کے نظریات بالکل یکساں ہیں۔ اس لئے پاکستان اس عظیم مملکت کے بارے میں اپنی دوستی پر قائم ہے۔ اور چاہتا ہے کہ اپنے بین الاقوامی وعدوں کو پورا کرے اور تعاون کا وعدہ ایفا کرے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ یہ دونوں ملک اس علاقے کی رہنے والی قوموں کی ترقی اور بہبود کی سعی جاری رکھیں۔

قیام پاکستان کا ذکر

صدر مملکت نے قیام پاکستان کے واقعات کا ذکر کرتے ہوئے کہا مسلمانان برصغیر نے اپنے آپ کو ایک قوم کی شکل دینے اور اپنے لئے جدگانہ وطن بنانے کا نہیہ کر لیا تھا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ جو علاقے پاکستان کی شکل اختیار کرنے والے تھے ان میں بہت بڑی جغرافیائی دوری ہو جاتی تھی۔ لیکن یہ دوری ہمارے عزم و حزم کو ڈھکے گانے میں ناکام رہی اور آخر کار ہم نے جغرافیائی دوری پر قابو پا کر ثابت کر دیا کہ ہم ایک قوم ہیں۔ اور ایک قوم کی حیثیت سے زندگی بسر کریں گے۔

بین الاقوامی میڈن صدر مملکت نے کہا کہ قیام پاکستان کے بعد ہمیں بین الاقوامی میدان میں بھی جغرافیائی دوری سے پالا پڑا۔ ایک طرف مشرق وسطیٰ کے ملکوں سے ہمارے تعلقات ہیں۔ اور دوسری طرف جنوب مشرقی ایشیا کے ملکوں سے لیکن ہم نے کبھی ان تعلقات کی داد میں اس دوری کو حاصل نہیں ہونے دیا پاکستان کو ایک طرف مشرق وسطیٰ اور دوسری طرف جنوب مشرقی ایشیا میں اپنے دفاع کا انتظام

پاکستان کی پالیسی اور پروگرام سے پوری طرح آگاہ ہو جائیں تاکہ ادارے کے پروگرام کو حکومت پاکستان کی پالیسی کے مطابق بنایا جاسکے۔

حضرت اماں جان کی سیرۃ پر جلسہ

(بقیہ صفحہ اول)

نیز صدر جلسہ محترم جناب شمس صاحب نے حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ رحمہ کی ارسال فرمودہ روایات پڑھ کر سنائیں۔ ان میں محترم صاحب نے حضرت سیدہ اماں جان نور اللہ مرقدہا کی سیرۃ طیبہ پر ایک ميسوط تقریر فرمائی جس میں آپ نے حضرت اماں جان کے بلند مقام اور شخصیت و اعلیٰ شان و عظمت عمده پیرائے میں روشنی ڈالی۔ نیز آپ کے اخلاق فاضلہ کو واضح کرتے ہوئے مثال کے طور پر بعض واقعات بھی پیش کئے۔ مزید برآں آپ نے وہ بیانات بھی پڑھ کر سنائے جو حضرت اماں جان نے مختلف اوقات میں جماعت کے نام دیئے۔

دوران جلسہ میں محترم محمد احمد صاحب اور حیدر آبادی نے حضرت اماں جان کی شان میں محترم جناب قاضی محمد ظہور الدین صاحب اہل کی ایک تازہ نظم بھی خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

صاحب صدر کی تقریر کے بعد محترم عبدالعزیز صاحب زعمی حلقہ گول بازار نے حاضرین اور مقربین کا مجلس کی طرف سے شکریہ ادا کیا۔ بعد ازاں صاحب صدر نے اجتماعی دعا کرائی اور یہ بابرکت جلسہ ایک پرسوز اجتماعی دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

درخواست دعا

والدہ محترمہ محترم مولوی محمد عتیق صاحب امرتسری مبلغ سیرالیون ۱۲ اپریل کی رات کو اچانک بیمار ہو گئی ہیں اور بیماری تشویشناک ہے۔ احباب گرام و بزرگان سلسلہ انجمنی صحت کا طہ اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

ٹیکنیکل معلومات اور مہارت کی ضرورت ہے اور مجھے یہ اعلان کرتے ہوئے مسرت محسوس ہوتی ہے کہ پاکستان کو جو اقتصادی امداد دی جا رہی ہے۔ اس میں اس پہلو کو خاص طور پر نظر رکھا جاتا ہے۔

زرمبادلہ کی مشکلات

صدر جنرل محمد ایوب خاں نے کہا کہ پاکستان اقتصادی مشکلات میں مبتلا ہے اور ان کی سب سے بڑی وجہ زرمبادلہ کی پیدا کردہ دشواریاں ہیں۔ اور ملک کی اقتصادی بحالی میں سب سے بڑی رکاوٹ بھی اسی مسئلے کی پیدا کردہ ہے۔ امریکہ کی بیرونی اقتصادی پالیسی پاکستان کی اقتصادی بحالی پر جو اثر ڈال سکتی ہے اور اس نے جو اثر ڈالا ہے میری حکومت اس سے بھی پوری طرح آگاہ ہے۔ حکومت پاکستان کی کوشش یہ ہے کہ جلد سے جلد اس کمزوری پر قابو پایا جائے۔ ہم نے یہ اقدام بھی کر رکھا ہے کہ سابق حکومت کی غلط پالیسیوں کا دہرے ملک کو جو نقصان پہنچا ہے اس کا جلد ازالہ کیا جائے۔

سفیر امریکہ

صدر پاکستان کی تقریر سے پیشتر مسٹر جیمز کین نے سفیر امریکہ نے اپنی تقریر میں کہا کہ صدر پاکستان امریکہ کے بین الاقوامی تعاون کے ادارے سے زیادہ سے زیادہ تعاون کی کوشش کریں گے۔ آپ نے صدر مملکت کے اقدام کو سراہا اور کہا کہ جو پاکستانی معیشت کی اصلاح کی طرف بڑی توجہ مبذول کر رہے ہیں۔ ظاہر ہے اس کا یہ اقدام پاکستان کو اقتصادی ترقی کرنے اور داخلی اعتبار سے مستحکم بنانے میں بڑی مدد دے گا۔ آپ نے کہا کہ جنرل محمد ایوب خاں کے خیالات نے کارکنوں میں نیا جذبہ اور تازگی پیدا کر دی ہے۔ اس سے صورت حال کی اصلاح میں بڑی مدد ملے گی۔

مسٹر جیمز کین

پاکستان میں آئی سی اے کے ڈائریکٹر مسٹر جیمز کین نے اپنی تقریر میں کہا کہ اس کانفرنس کی غرض و غایت یہ ہے کہ ادارے کے ارکان

مقصد زندگی

اخکام و ریاضت

صفحہ کار سالہ

زبان اردو

کاروانے پر مفت

عبد اللہ الدین سکندر آبادی

کالی دوا

(یہ گولیاں)

جگر۔ پتہ ادتی کی امراض پر قان نیایا

پانا۔ بھیس خواہ چالیس سال کیوں نہ ہو۔ شدت پیاس۔ چہرہ کی چھائیاں، پاؤں کے ٹوہڑے کی جلن۔ صفرا کی زیادتی۔ تپ تلی وغیرہ وغیرہ کا بفضیل تعالیٰ صوفی صمدی کامیاب ہے

ممکن کو رس پندرہ روزہ براہ بانج

۱۳۵ گولی / ۲/۱۳ روپے

جکل کو رس پندرہ روزہ براہ بانج

۹۰ گولی / ۱/۱۱ روپے

علاوہ محصولات ڈاک و پوسٹنگ

نوٹ: یہ گولیاں صبح ۱۰ بجے اور دوپہر ۴ بجے استعمال کریں۔

دوا خادمت گول بازار